



# 12岁女孩命运坎坷,被人收养后又无家可归 石雅村民帮她找到惬意的新家

寻访身边感动

市委宣传部 市文明办 永康日报社

这孩子从小被抱养,养父去世后,就靠年迈的奶奶抚养。一年前,奶奶也去世,村民们就一起帮忙照料她。如今,她成了大家的'女儿'。一谈起陈香球,前仓镇石雅村的村民都心生怜悯。

那么,12岁的陈香球经历了怎样的家庭变故呢?大伙又是如何帮她渡过难关的?近日,我们走进这个大家庭,探寻这位女孩和她家庭新成员的故事。



陈香球正在陪小秋阿姨聊天。

记者 章芳敏 周灵芝

## 亲人相继离世 她哭红了双眼

我们看到陈香球时,她圆圆的脸,黝黑的皮肤,穿着浅色T恤和短裙,看起来比实际年龄要大些。

小女孩刚出生不久,就被放在村民陈炳寿的家门口。当时已过不惑之年又没有子女的陈炳寿就收养了她。

前年,陈炳寿不幸患病去世。陈香球只好跟着奶奶生活。因为,陈香球的养母是个残疾人,生活不能自理,更别提照料孩子了。

去年4月,陈香球的奶奶也过世。她一下子陷入生活困境,经常哭红眼睛。

面对这样一个女孩,这样一个家庭,村干部和村民们又如何行动呢?

## 村民妥善处理后事 又帮她找了个新家

去年4月,陈香球的奶奶去世时,村干部和村老年协会的人一起处理丧事。村民陈妙扬、陈宝财和李爱娥等都去送葬。

葬礼结束后,村里的女干部胡国爽

和村民章金花阿婆等好心邻居帮忙照料小香球的饮食起居。

后来,胡国爽又和其他村干部为香球母女办理五保户,让她的养母去村老年食堂免费用餐,还想方设法为陈香球寻找新家。

村民陈小秋是胡国爽的好朋友。有一次,胡国爽去陈小秋家,闲聊时说起陈香球的事。陈小秋的女儿都已成家,孙子孙女也不用照看,家境也还好。胡国爽就试探着问她愿不愿意收养陈香球。

没想到,陈小秋欣然答应,还说她正有这个打算,而且家人也很支持她。

去年5月下旬,陈香球搬到了陈小秋家。从此,她有了自己独立的房间,感受到了家的温暖。他们经常送好衣服买课外书给我,还带我去吃好吃的。一谈起在新家的乐事,小女孩滔滔不绝。

交谈间,陈香球亲切地称呼陈小秋为阿姨,对我们说:虽然我不叫她妈妈,但在我心里,她比妈妈还要亲。

刚到新家时,陈小秋陪着陈香球一起睡觉。直到有一天,陈香球主动提出要一个人睡,陈小秋才回自己房间。

去年6月的一天,陈香球放学后直到天黑都没回家。陈小秋就骑电动车

往前仓小学方向寻找。在荆州村附近,她终于接到陈香球。原来,陈香球因为赶不上最后一趟班车,只好步行,所以回家晚了。此后,陈小秋和丈夫就轮流接送孩子。

## 生活有所改善 学习进步明显

这一年多来,我觉得她的变化挺大的,不管个人卫生还是学习成绩,都有了提高。陈小秋欣慰地说。

以前,陈香球不注意个人卫生,脏兮兮的衣服也不换洗。有了新家后,她就学着洗衣服洗鞋子。她的英语曾考不及格,如今考个满分也是常有的事情。上学期的期末考试,她的语文考了93分,数学82分,英语100分。为此,班主任还当着同学的面表扬了她。

以前,同学都嫌弃我,不肯和我同桌,也不愿意和我玩。现在,大家知道了我的遭遇,也发现我的改变,对我越来越友好。陈香球高兴地说,暑假在家,我还和伙伴们去水沟捉鱼呢。

当谈及梦想时,陈香球思考片刻后告诉我们,她要努力学习,将来好好报答这些养育她的村民。

## 面包车撞死人 逃逸后投案

警方3小时  
找到肇事车

记者 章芳敏

本报讯 4日10时许,在大永线仁坛村路口,一辆面包车与电动车相撞,电动车被撞到了对面的车道上,驾驶员倒地不起。

大永线仁坛村路口发生车祸,请立即处理。很快,110指挥中心向交警事故中队下达指令。当徐警官赶到现场时,电动车驾驶员已经死亡,肇事车辆已逃逸。

徐警官通过视频监控发现,撞倒这辆电动车的是一辆面包车。事故发生时,这辆面包车和电动车同向而行,都是从永康开往东阳方向的。当快到达仁坛村路口时,电动车突然从右侧车道横穿公路,要往仁坛村方向行驶。面包车因为车速太快,驾驶员来不及反应,电动车被撞到了对面的车道上。面包车停了不到一分钟,又继续上路了。

徐警官又调取了附近四五个卡口的监控,仔细查找这辆面包车的去向。12时许,徐警官发现这辆面包车在东永一线古山一带出现。他立即组织人员在世雅路口设卡,并带人前往附近村寻找。

12时30分,徐警官终于在古山镇大园东村找到了这辆逃逸的面包车,司机不在车上。同时,指挥中心接到了肇事司机的投案电话。

据了解,这名司机姓黄,江西人。肇事逃逸后,他忐忑不安,觉得警察总有一天会找到他,就选择自首。

目前,黄某已被关押在看守所。事故还在进一步处理中。

### 相关链接

根据《刑法》第一百三十三条规定,交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的,处三年以上七年以下有期徒刑。在此,警方提醒广大市民,发生交通事故,要第一时间报警,保护好现场,切忌逃逸。

## 永康至萧山机场 班车10日起调整

记者 周灵芝

本报讯 10日起,我市前往杭州萧山机场客车将作调整。记者从市客运西站了解到,此次调整主要是末班车时间,以及班次由原来的15班增加到16班。

调整后,永康西站的发车时间首班为5:40,末班车从原来的18:20调整到19:00。萧山机场返回永康,上午最早的一班是9:10,最后一班从原来的21:30延迟到22:50。往返的班车,每隔40-60分钟一班。

## 水库边捡垃圾

近日,双飞爱心出租车队20余名队员,利用双休日时间驱车来回30多公里,来到盘龙谷景区水库,开展环保宣传和捡垃圾活动。

大家冒着酷暑,手拿铁钳和塑料袋,在短短的时间里就捡起了十几袋垃圾。

记者 林群心 通讯员 程永丰 摄



# 欢迎刊登分类广告

营业执照遗失公告  
江涛遗失永康市工商行政管理局2006年5月18日核发的注册号为330784613023472的营业执照(正、副本),声明作废。  
江涛  
2015年8月7日  
声明  
4478朱显达遗失永康市第一人民医院发的浙江省医疗门诊费票据号为43854032和1943834611,声明作废。  
营业执照遗失公告  
4477永康市古山飞跃结晶硅经营部遗失永康市工商行政管理局2012年11月12日核发的注册号为330784610019310的营业执照(副本),声明作废。  
永康市古山飞跃结晶硅经营部  
2015年8月7日  
声明  
4475浙G8635W遗失安邦保险公司车辆标志1份13000100001500359392,声明作废。  
声明  
4479永康市荣星汽车销售服务有限公司遗失法人章一枚,声明作废。